

**Remus Negoï, senator USR
Constanța: „Propun limitarea
la maximum 5 ani a dreptului
de rezervare a postului
didactic pentru persoanele
care îndeplinesc funcții
publice”**

3 februarie 2025 13:35



***Modelele de tristă amintire Klaus
Iohannis – Crin Antonescu, care și-
au ținut blocate posturile de
profesori timp de 27 de ani,
respectiv 24 de ani, trebuie să
dispară din școli!v***

Senatorul USR Constanța, Remus Negoï, a înaintat un proiect de lege în care să se limiteze dreptul de rezervare a postului didactic sau a catedrei, pentru persoanele care îndeplinesc funcții publice sau de demnitate publică, la o perioadă maximă de 5 ani.

„Am depus un proiect de lege, împreună cu colegul meu, senatorul Ștefan Pălărie, pentru limitarea dreptului de rezervare a postului didactic sau a catedrei, pentru persoanele care îndeplinesc funcții publice sau de demnitate publică, la o perioadă maximă de 5 ani.

Reglementările în vigoare permit acestor persoane să își rezerve postul pe toată durata ocupării funcției respective și nu numai, iar acest lucru generează efecte negative asupra sistemului educațional.

Blocarea pe termen nelimitat a unui număr semnificativ de posturi didactice de către politicieni determină dificultăți în organizarea și ocuparea catedrelor la nivelul unităților de învățământ. În lipsa unei limitări temporale clare, unitățile de învățământ sunt nevoite să apeleze la soluții temporare, care afectează calitatea actului educațional și stabilitatea personalului didactic.

Posturile blocate nu pot fi ocupate definitiv de alte cadre didactice, ceea ce afectează atât continuitatea procesului educațional, cât și posibilitatea dezvoltării carierei didactice pentru alte cadre calificate.

Prin proiectul de lege pe care l-am inițiat, am propus un interval de maximum 5 ani în care un cadru didactic titular poate apela la mecanismul juridic al rezervării postului sau catedrei, indiferent de perioadele sau numărul funcțiilor deținute care îi conferă acest drept. La finalul celor 5 ani, cadrul didactic care a avut rezervat postul trebuie să își manifeste opțiunea: fie se reîntoarce în sistemul de învățământ, fie continuă activitatea în funcția sau demnitatea publică ocupată.

Modificarea legislativă propusă va asigura un echilibru între drepturile persoanelor care îndeplinesc funcții publice și nevoia de a asigura un sistem educațional funcțional și echitabil”, a transmis Remus Negoii.

Remus Negoï, candidatul USR Constanța pentru Senatul României: „Salarii bune pentru persoanele cu handicap”

3 februarie 2025 13:35



În prezent, statul român privește persoanele cu dizabilități ca pe o povară. Doar 1 din 10 persoane cu dizabilități au contracte de muncă, față de 5 din 10 cât este media UE. La asta se adaugă marginalizarea și indiferența unui sistem ticăloșit.

Alături de colegii mei, am luptat și vom continua să luptăm pentru drepturile persoanelor cu dizabilități, iar o parte din programul de guvernare al USR se orientează și către independența și activitatea lor.

Concret, iată ce vom face:

Vom lega indemnizația de salariul minim pe economie, astfel încât persoanele cu dizabilități să nu mai fie decuplate de la creșterile regulate. Mărim la 25% în primul an de aplicare, urmând să crească apoi odată cu salariul minim, în cazul adulților cu handicap de grad I. Adică 925 de lei. În cazul copiilor ar fi 15,64% din salariul minim. Adică 579 de lei. Vom crește plata asistențelor persoanelor cu dizabilități cu 500 de lei, similar reducerii fiscale la care ne-am angajat în capitolul despre fiscalitate.

Copiii cu Cerințe Educaționale Speciale vor avea școala mai aproape și mai potrivită pentru ei. De asemenea, copiii cu autism și persoanele cu Alzheimer și demență vor fi parte a unui Program Național de Sănătate comun, care va deconta terapiile pentru mai multe dizabilități intelectuale/asociate (Trisomia 21 – sindrom Down, paralizie cerebrală, autism etc.).

Vom modifica criteriile de încadrare în handicap a adulților cu sindrom Down ca având drept de însoțitor. Vom asigura tratamentul asistat al copiilor cu dizabilități la examenele și verificările școlare.

Vom crea Programul Național „Localitate accesibilă”, cofinanțat din fonduri europene (POR) pentru primării, prin care se vor putea depune proiecte de accesibilizare a clădirilor, trotuarelor și spațiilor publice, iar în strategia de dezvoltare locală se va include o axă pentru accesibilizarea domeniului public.

Angajatorii vor putea opta să angajeze persoane cu dizabilități cu pregătire și obligația către stat va fi stinsă cu toată suma încasată ca salariu. Cei care nu angajează: pentru fiecare leu cheltuit cu produse sau servicii achiziționate de la unități protejate (produse de persoane cu dizabilități) se reduc 2 lei din suma datorată statului.

Astfel încât achiziționarea de produse de la unitățile protejate să fie încurajată în mod real.

Pe 1 Decembrie sunt alegerile parlamentare, iar echipa USR poate construi o Românie pentru toți, nu doar pentru unii!

Intră pe link-ul de aici <https://usr.ro/program-guvernare-2024/> și află totul despre programul USR.

***Comandat de Uniunea Salvați România, Filiala Constanța,
Executat de Ediția de Sud – editiadesud.ro
CUI mandatar financiar coordonator: CMF: 11240015***

Pe aceeași temă:

[Cristiana Popescu, candidat USR la Camera Deputaților: „Oprim haosul urbanistic din orașe”](#)